

# Университет

СЕНТЯБРЬ, 2009 г.

## С новым учебным годом!



Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета! Поздравляю вас с новым учебным годом! Желаю, чтобы он был плодотворным, наполненным знаниями, творческими победами и научными свершениями! Особые поздравления первокурсникам. Вам предстоит непростой, но интересный путь. Пусть вас не пугают трудности, ведь впереди – незабываемые студенческие годы в славном сообществе АлтГУ. Учитесь, развивайте и реализуйте себя!

Ю.Ф. КИРЮШИН, ректор АлтГУ.



Уважаемые наши студенты, преподаватели, сотрудники! Искренне поздравляю вас с началом 2009-2010 учебного года!

Желаю огромных творческих успехов, энергии и оптимизма, осуществления самых смелых планов и успехов во всех начинаниях!

Особо хочется отметить и поздравить наших первокурсников, для которых начинается совершенно новый, в чем-то непростой, но очень интересный жизненный этап. Студенчество во все времена считалось самым незабываемым временем, состоящим из крепкой студенческой дружбы, ярких событий и необходимых знаний. Ведь именно образование сегодня становится главной основой для успешной карьеры и нормальной, достойной жизни.

К.Г. АНИСИМОВ,  
директор Рубцовского института (филиала) АлтГУ.

## Добро пожаловать в студенчество!



1 сентября Рубцовский институт (филиал) АлтГУ принял в свои ряды пополнение. Поприветствовать, поддержать студентов первого курса теплыми напутственными словами пришли не только преподаватели, представители администрации института во главе с директором Константином Геннадьевичем Анисимовым и председателем Попечительского совета Владимиром Ивановичем Машуковым, но и студенты старших курсов – активисты Студенческого центра.

Первокурсникам были представлены сотрудники и преподаватели, с кем им предстоит идти по дороге знаний, и, конечно же, кураторы, под чьим бдительным руководством они будут учиться. Старшекурсники, ведущие праздничной программы, побещали новичкам, что в стенах института скучно не будет, зачитали заповеди студента и поделились практическими советами. Пообещали, что научная, общественная, творческая, спортивная жизнь захватит каждого студента! Желание выразить и развить свои таланты

здесь не только приветствуется, но и активно поддерживается!

В заключение торжественной линейки – при передаче импровизированного ключа от института из рук представителей старшего курса своим преемникам – было оказано полное доверие новому пополнению, которое теперь обязано выполнить наказ: свято хранить свою Альма-матер и покинуть ее стены только при наличии диплома. Все условия для этого созданы, необходимо только желание. По окончании линейки новоиспеченные студенты получили свои первые главные документы – студенческий билет и зачетную книжку.

Поздравляем всех с новым учебным годом, который обязательно принесет новые встречи, знания и успешные свершения. Желаем успехов в учебе, хорошего настроения! Пусть белокрылые голуби, выпущенные вами в бескрайнее небо, станут символом вашей счастливой студенческой жизни!

Ольга МАСКАЕВА,  
специалист по связям с общественностью

Вот и наступил новый учебный год! Мы стали студентами и переступили порог высшего учебного заведения. Первые впечатлениями своих однокурсников записала УСОВА Юлия.

Мария: – Уже в первый день я узнала, что представляет собой студенческая жизнь и учебные будни. Они оказались совсем не серыми, как осенняя погода за окном, а очень веселыми и интересными. Меня приятно удивило, что в нашем институте есть не только замечательные (хоть и строгие) преподаватели, но и различные секции, клубы и даже команда КВН!

## Рубцовску посвящается...

Скрипели телеги по пыльному полю,  
Горели костры у реки.  
Который уж месяц за лучшую долю  
Шагали в Сибирь мужики.  
Оставив в «Росее» скучные надежды,  
Нужды беспросветную нить,  
Пошли мужики на рисковое дело  
В надежде семью прокормить.  
Поволжье, Урал за плечами  
остались.  
Хватили невзгод через край.  
И вот, как награда за беды-печали,

Предстал перед ними Алтай.  
В зеленой, болотистой пойме Алея  
Обоз поселенцев свой лагерь разбил.  
Пахали и сеяли, сил не жалея,  
И с ними вожак их, Рубцов Михаил.  
Потомки с годами построили город  
На месте селения дедов, отцов.  
За сотню ему, но он все еще молод,  
И в память о прошлом зовется  
Рубцовск.

Т. Н. МАЛЫХ, зав. сектором экономики и планирования.

## Молодежь – будущее Рубцовска!

Наш город отметил 82-й день рождения. Главное действие развернулось 12 сентября на площади им. Ленина, особенно когда там собралась молодежь. Приветствуя жителей и гостей города, она своим азартом не только привлекала их внимание,



но и вовлекала в свои ряды, уводя за собой на праздник, где выступали вокалисты, танцевальные коллективы, команды КВН учебных заведений. Очень приятно, что наши выпускники не забывают свой вуз и продолжают участвовать в его жизни: Юлия Аллатова заворожила всех восточным танцем, а Нелли Новикова порадовала зрителей прекрасным пением. Во время праздничной программы были награждены лучшие представители студенчества, в том числе студенты нашего института Наталья Капустина и Елена Косарева.

13 сентября студенческая агитбригада (РИ (филиал) АлтГУ, РМТ, РИИ) выступила на городских площадках. Горожане смогли ближе познакомиться с молодым поколением, принять участие в конкурсах и через агитацию приобщиться к здоровому образу жизни.



Дорогие горожане!  
Сентябрь – особый  
месяц в жизни нашего  
города. От всей души  
поздравляю вас с днем  
рождения Рубцовска! Это  
наш общий праздник,  
событие в жизни тех, кто  
здесь работает, учится,  
растет и мечтает, живет  
и любит. Главное достоинство  
нашего города –  
отзывчивые, гостеприимные  
и трудолюбивые люди.  
Самые теплые слова  
признательности и  
благодарности за труд  
вам, жителям Рубцовска,  
нраводушным и щедрым  
душой. Желаю вам мира,  
добра и счастья. Пусть год  
от года Рубцовск растет и  
хорошает.

В.И. МАШУКОВ,  
председатель  
Рубцовского городского  
Совета депутатов.

Классическое образование в лучших традициях современности!

# Знакомьтесь: кафедра филологии

Кафедра филологии РИ (филиала) АлтГУ была сформирована в 2003 году. До образования кафедры как самостоятельного структурного подразделения преподаватели иностранного и русского языков и литературы являлись сотрудниками кафедры общегуманитарных дисциплин.

По мере того как росло наше учебное заведение, увеличивался штат преподавателей. Теперь в составе кафедры старший преподаватель И.В. Толстова, старший преподаватель О.В. Павленко, кандидат филологических наук, доцент С.В. Федотова, старший преподаватель С.В. Зеленина, старший преподаватель Д.Н. Станиславский, старший преподаватель Л.К. Хохлова, старший преподаватель Л.М. Старченко, кандидат педагогических наук, доцент О.Н. Лямина, заведующий кафедрой, кандидат филологических наук, доцент Э.П. Леонтьев, руководитель лингвистического центра «Логос» кандидат филологических наук, доцент Ю.С. Лобанова.

Особенность деятельности

преподавателей кафедры филологии обусловлена тем, что дисциплины кафедры изучаются студентами всех специальностей и всех отделений как обязательные с первого учебного семестра. С первых дней обучения в институте студентам приходится адаптироваться к новым условиям жизни и деятельности. Часто проблемы возникают в связи с тем, что первокурсники мало знают о характере, особенностях учебы в высшем учебном заведении. Многие из них оказываются неготовыми к восприятию и переосмыслению большого объема информации, плохо усваивают нормы студенческой жизни. Именно поэтому одной из задач преподавателей кафедры является оказание помощи студентам первого курса в период адаптации.

Сфера научных интересов преподавателей кафедры очень разнообразны и связаны не только с методикой преподавания иностранного и русского языков, но и с педагогикой,



психолингвистикой, литературо-ведением, социологией.

Преподаватели кафедры филологии регулярно проходят различные виды повышения квалификации. О.Н. Лямина прошла обучение по программе "Развитие критического мышления через чтение и письмо" Международной ассоциации чтения. В 2005 году Д.Н. Станиславский прошел курс обучения при Гёте-Институте в Дюссельдорфе (Германия), в 2007 году Л.М. Старченко проходила стажировку в университетах штата Орегон

(США). В 2009 г. О.Н. Лямина прошла стажировку по вопросам образования (Орегон, США).

В 2009 г. преподавателями кафедры были организованы студенческая и школьная городские олимпиады по иностранному языку. Отрадно, что студенты РИ АлтГУ показали хорошие знания и заняли призовые места. Силами преподавателей кафедры ежегодно проводится научная конференция «Актуальные проблемы филологии», результаты которой отражаются в публикациях сборника материалов конференции.

Преподаватели кафедры филологии – творческие люди. Они всю душу отдают любимому делу и стараются каждое занятие сделать интересным, запоминающимся и полезным для студентов, используя все возможности, предоставляемые современным миром в области преподавания иностранного и русского языков и литературы; используют на занятиях активные формы и методы обучения.

**КОЛЛЕКТИВ  
КАФЕДРЫ.**

## Олимпийцы среди нас!



В прошедшем учебном году преподаватели кафедры филологии РИ (филиала) АлтГУ провели языковые олимпиады для студентов и школьников учебных заведений города.

У всех участников была прекрасная возможность не только продемонстрировать знание английского или немецкого языка, но и сравнить уровень подготовки команд, увидеть свои недочеты и сильные стороны.

Каждая команда постаралась как можно интереснее представить свое учебное заведение. Участникам предстояло ответить на вопросы из области грамматики, фонетики и орографии, лексикологии, фразеологии и страноведения. Студенты приняли участие в личном зачете в номинациях «Лучший переводчик», «Я слышу» (конкурс аудирования), «Лучший корректор и знаток грамматики», «Идеальный собеседник».

Главной целью организаторов обеих олимпиад было привлечение интереса к изучению иностранного языка у студентов неязыковых учебных заведений и школьников. Пусть участники олимпиады не станут профессиональными лингвистами, но знание иностранного языка поможет им в любой сфере деятельности!

Инна ТОЛСТОВА,  
старший преподаватель кафедры филологии



Одной из основных тенденций развития высшего образования во всём мире является интеграция, главная задача которой – сформировать у будущих специалистов целостную картину мира.

### «Добро пожаловать: английский язык»

Некоторые способы применения интеграции в вузе нашли отражение в лекции, адресованной студентам Рубцовского института (филиала) АлтГУ. Выбор непривычной формы представления учебного материала диктуется в первую очередь его содержанием: язык как средство общения и важнейший элемент культуры этнической общности формируется непрерывно от самого социума.

Преподаватели кафедры филологии Л. К. Хохлова, И.В. Толстова, к.ф.н. С.В. Федотова рассказывают студентам о происхождении и сферах применения английского языка в условиях глобализации, когда он стал общепризнанным «лингвом франка» – языком международного общения. Т.В. Ионова, к.и.н., освещает события, происходившие в истории Британии и повлиявшие на язык населения Британских островов, объясняет причины появления в английском языке многочисленных заимствований. О.Н. Лямина, к.п.н., помогает понять, как труды поэтов, писателей и лексикографов способствовали систематизации знаний об английском языке и распространению стандартов правописания в Британии.

Проведение интегрированной лекции является удачным опытом подобного рода. Привлечение специалистов из разных областей научного знания позволяет глубоко и всесторонне охватить изучаемый предмет.

Инна ТОЛСТОВА.



**ЦЕНТР  
«ЛОГОС»:  
УСПЕШНЫЙ  
СТАРТ –  
ЗАЛОГ  
БУДУЩИХ  
СВЕРШЕНИЙ!**

В марте 2008 года в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ начал свою работу лингвистический центр «ЛОГОС». Что представляет собой центр сегодня?

Евгения ЖДАНОВА, доцент, к.т.н., заместитель директора по учебной работе РИ (филиала) АлтГУ:

– Идея создания лингвистического центра существовала в институте давно. Реализация этого проекта началась после прихода в наш коллектив Юлии Лобановой, которая и стала руководителем нового подразделения. Центр сразу начал успешно функционировать, постепенно нарабатывая необходимую нормативную и учебно-методическую базу. Преподаватели центра проявили себя настоящими знатоками своего дела. Мы сделали ставку на профессионализм и не ошиблись!

В центре «ЛОГОС» занимаются группы для дошкольников, школьников и взрослых. Педагоги центра не только опытные специалисты, но и добрые, терпеливые собеседники, которые помогают ребёнку делать первые шаги в освоении английского языка. Центр «ЛОГОС» сегодня: 22 функционирующие группы; более 150 слушателей разного возраста; 10 апробированных научно обоснованных программ и более 20 учебных программ, готовых к внедрению; современные учебные пособия и методики, соответствующие международным стандартам.

Юлия ЛОБАНОВА, доцент, к.ф.н., руководитель центра «Логос»:

– Год работы показал, что наиболее эффективным является многоуровневое обучение, при котором методика и темп прохождения материала определяется начальным уровнем языковой подготовки слушателя. Я уверена, что научить иностранному языку можно слушателя любого возраста и любого уровня, если подходить к обучению методически грамотно!

Отличные результаты позволяют центру «ЛОГОС» с оптимизмом смотреть в будущее, ведь учить иностранные языки – это удел современного человека, какие бы кризисы ни коснулись нашего общества.

**Лингвистический центр «Логос»  
объявляет набор на 2009-2010 учебный год  
в группах английского языка**

для детей с 6 лет: курсы «ЛОГО Kids»  
для школьников: курсы «ЛОГО Juniors»  
для студентов и взрослых: курсы «ЛОГО Master»

**на интенсивные краткосрочные курсы  
английского языка**

для новичков: курсы «ЛОГО Start»  
для любителей: курсы «ЛОГО Sprint»  
для знатоков языка: курсы «ЛОГО Professional»

**Занятия в группах (по 6 чел.) и индивидуально.**  
тел. 4-45-35; пр.Ленина, 2006, каб.102  
тел. 4-46-15; пр.Ленина, 243, каб.214

# Возьмемся за руки, друзья!



## «Спикер» продолжает работу!

По приглашению Центра развития добровольчества Барнаула студенты нашего института – представители Клуба парламентских дебатов «Speaker» приняли участие в работе III краевой летней школы социального проектирования, организованной на базе ДОЛ «Юность».

Это были четыре дня, насыщенные плодотворной работой. Для обмена опытом, идеями встретились участники из Кемерово, Красноярска, Новосибирска, Норильска, а также из городов и районов Алтайского края.

Мы прошли знаменитый «веревочный курс», выдержали многочасовые тренинги, семинары по развитию дебатов, добровольчества, по социальному проектированию, работе в команде и получили мощный заряд энергии для дальнейшей работы! Даже погода – на удивление солнечная для последних дней лета – была на нашей стороне, помогая сохранять силы и создавать позитивный настрой.

Участников Школы заинтересовал наш рассказ о создании и работе Клуба парламентских дебатов «Speaker». Было много вопросов, на которые мы с нескрываемым удовольствием отвечали: нам есть чем гордиться!

Семинары и мастер-классы были спланированы таким образом, что мы получили

возможность продолжить работу над программой развития нашего Клуба, а затем выступить с презентацией проекта, который одобрили участники ЛШСП, организационный комитет, а также ведущий специалист Управления по образованию и делам молодежи Алтайского края И. Князева.

Все это время рядом с нами была Ольга Николаевна Ляминя, руководитель нашего Клуба. И не случайно именно ей вручили традиционную премию «Ясно солнышко-2009» в номинации «Путеводная Звезда»!

Конечно, время пролетело незаметно. Мы получили сертификаты, на прощание расписались друг у друга на футболках и разъехались, чтобы как можно быстрее реализовать задуманное.

И у нас получилось! 14 сентября мы открыли Вторую Школу парламентских дебатов, учащимися которой стали студенты-первокурсники. Занятия проводят доцент кафедры филологии О.Н. Лямина, преподаватели кафедры психологии О.Н. Бабкунова и У.Н. Черноусова, тренеры ЦРД Барнаула и, конечно, мы: Ю.Горохова, А.Первухин, Е.Арендт, Д.Кочков, А.Крец. Нет сомнений в том, что совсем скоро теперь уже наши выпускники будут играть в дебаты, участвовать в турнирах, продолжат начатое нами!

Елена АРЕНТ,  
студентка 2 курса.



Закончились летние каникулы, начались студенческие трудовые будни. Уже четвертого сентября самые активные и целеустремленные молодые люди учебных заведений Рубцовска отправились на Открытый слет городского актива молодежи и студентов «Мы вместе» и «Школа КВН-2009», которые проходили на территории ДЛО «Салют». Соответственно лагерь разделился на два направления: Лидеры и Команды КВН. Участниками слета стали и представители Рубцовского института (филиала) АлтГУ.

Команда тренеров в составе 11 человек, 4 из которых специально приехали из Барнаула, активно работала с лидерами, проводя тренинги на

С 9 по 12 июля в окрестностях поселка Черепановский Змеиногорского района состоялся традиционный форум молодежи «Возьмемся за руки, друзья!». Организатор мероприятия – МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики» г. Рубцовска.

Программа форума включала спортивные состязания, творческие конкурсы, выезд на экскурсию в г. Змеиногорск.

В мероприятии приняли участие 13 команд. Окрестности поселка на несколько дней превратились в настоящий палаточный городок. К благоустройству своих стоянок команды подошли с фантазией и юмором, и не зря, ведь от этого зависели призовые баллы конкурса бивуаков. По мнению жюри, лучший лагерь был у нашей команды!

В течение дня участники форума демонстрировали ловкость, спортивную хватку, а вечером, собравшись перед большим костром, пели под гитару или дружно «отрывались» на дискотеке под диджейские импровизации Андрея

Панченко. Кроме спортивных соревнований, таких, как волейбол (у нашей команды первое место!), стрельба (и здесь мы лучшие!), толкание гири, проводились и творческие конкурсы. Визитка команды РИ (филиала) АлтГУ покорила зрителей, вызвав бурные аплодисменты.

Одним из самых интересных конкурсов был «Парад улыбок», в котором от нашей команды участвовали Михаил Подтягин и Екатерина Усачева. Они поразили жюри своим чувственным танцем и принесли нам первое место в этом конкурсе.

Особо отличившиеся участники форума, те, кто наиболее активно проявил себя, были награждены памятными часами. В их число вошла и Наталья Кочергина, руководитель Студенческого центра нашего института.

Итогом участия команды Рубцовского института (филиала) АлтГУ – дебютанта молодежного форума стала ПОБЕДА – ПЕРВОЕ МЕСТО!!!

Елена АРЕНТ,  
студентка 2 курса.

## Пираты, лидеры, КВН и другие...

сплочение коллектива, выявление наиболее ярких представителей среди активистов.

Самые яркие впечатления ребята получили при прохождении веревочного курса, который проводился поздним вечером. Тренерский состав представил перед участниками в роли пиратов Карибского моря. Яркие костюмы, музыкальное сопровождение, холодный ветер и всплески воды создавали неповторимую атмосферу, которая заворожила ребят.



Команды преодолели все испытания, несмотря на сложности. Но на этом рабочий день участников не закончился: их ждал сюрприз. Ровно в три часа ночи в комнаты ворвались люди в военной форме и под предлогом исчезновения одного из ребят вывели всех на поиски. На крыльце своего дома участники увидели команду недружелюбно настроенных тренеров, которые провели психологическую игру под кодовым названием «Концлагерь». По окончании испытания незамедлительно стартовала игра «Дозор», в результате которой был найден «пропавший» участник.

Работа второго дня была направлена на написание социальных проектов. Сначала состоялась общая лекция, а затем команды работали с экспертами: Т.В. Буканович (ГБФ «Развитие»), И.А. Папушевым (администрация города Рубцовска), М.А. Зориной, Т.П. Чанцовой (управление культуры, спорта и молодежной политики Рубцовска), И.В. Левиным (ООО «Рубцовский металлозавод»).

Вечером КВНщики и тренеры подарили всем отличное настроение своими выступлениями. Несмотря на то, что погода не баловала нас солнцем и теплом, настроение у всех было отличное. Бессонные ночи, новые друзья, масса информации и впечатлений – все это надолго запомнится молодыми активным студентам.

Наталья КАПУСТИНА,  
студентка 5 курса.

## 1000 баллов из 1000 возможных

Найти достойную работу – нормальное желание любого студента. Тот, кто уже сегодня задумывается о своей карьере, стремится добиться всего и сразу. Студенты заочного отделения группы 1253 специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» решили одновременно с дипломами получить Аттестат профессионального бухгалтера.

Узнав о том, что журнал «Главбух» проводит тестирование по Всероссийской программе «Аттестат Главбуха», молодые специалисты решили принять в нем участие. Восстановив в памяти под чутким руководством старшего преподавателя В.Н. Зосимы наиболее важные вопросы бухгалтерского учета, группа прошла

заочное тестирование. И в результате – 1000 баллов из 1000 возможных! Это дает возможность претендовать на получение Аттестата по квалификации «Главный бухгалтер крупного предприятия (холдинга)».

Наряду с молодыми специалистами тестирование пройдут и преподаватели кафедры Владимир Николаевич Зосим и Эмилия Вячеславовна Каптилович. Скоро в Барнауле состоится второй тур – очное тестирование, по результатам которого станет ясно, сколько профессиональных бухгалтеров появится в нашем городе.

Желаем всем Удачи!

Наталья КАПУСТИНА,  
студентка 5 курса.



**ПРОВОДИМ НАБОР  
СЛУШАТЕЛЕЙ НА КУРСЫ**

- Пользователь ПК
- Ремонт и модернизация ПК
- Администрирование ОС
- Основы программирования (Borland Pascal)
- Программирование в Delphi
- Программирование на C++
- Программирование на Java
- Программирование для web (PHP)
- Настольные издательские системы
- Web-макетирование (CSS1, CSS2)
- Web-дизайн
- Системы управления информационным наполнением web-сервера
- Интерактивная анимация для web
- Графические редакторы

Лицензия А № 282211 от 22.04.08 г.  
Выдаются удостоверения государственного образца

г. Рубцовск,  
пр. Ленина, 200 б,  
каб.102,  
тел.: 4-45-35

## IT: осваиваем на курсах

Наступила осень, а это значит, что пришла пора учиться. Выходя из стен вуза дипломированными специалистами, мы оказываемся вовлечеными в борьбу за наиболее привлекательные вакансии на рынке труда, где, как при естественном отборе, «выживают» сильнейшие. Это соревнование навыков, умений и талантов. А значит, чем шире круг твоих способностей, тем больше возможностей перед тобой открыто. Уже сейчас, будучи студентом, ты можешь начать формировать своё резюме цепного специалиста.

На сегодняшний день нет такой сферы деятельности, где в той или иной мере не требовалось бы знание современных средств коммуникации, информационные технологии проникли и глубоко укоренились практически повсеместно. Базовые знания о работе на персональном компьютере вы можете получить, изучив курс «Пользователь ПК», в рамках которого вы освоите пакет офисных про-

грамм, получите навыки работы с электронной почтой, Интернетом.

Хотите ориентироваться в многообразии технических и программных средств, предлагаемых рынком компьютерной индустрии? Тогда курсы «Ремонт и модернизация ПК» и «Администрирование ОС» созданы специально для вас! Здесь вы приобретете знания о структуре и функциях аппаратной части ПК, ознакомитесь с системным программным обеспечением, научитесь основам настройки и администрирования серверов разных типов.

Курс «Графические редакторы», включающий изучение таких программных средств работы с растровой и векторной графикой, как CorelDraw и Adobe Photoshop, просто необходим для работы и творчества. Использование возможностей компьютерной графики является основой современных дизайнерских технологий. Создание и обработка любых

изображений, разработка логотипов, бланков и прочих полиграфических продуктов станет возможным и для вас. Освоить дополнительную подготовку проектов любой сложности можно на курсах «Настольные издательские системы».

Желающим стать «архитекторами компьютерного мира» предлагаются курсы по программированию «Основы программирования (Pascal)», «Программирование в Delphi», «Программирование на C++», «Программирование на Java», на которых вам расскажут об основных понятиях и приемах объектно-ориентированного программирования, обучат основам создания эффективных прикладных программ.

Использовать все возможности компьютера без доступа в глобальные сети невозможно. Интернет из набора информационных ресурсов превратился в инструмент ведения бизнеса, средство общения и способ проведения досуга. Большинство сайтов – это интерактивные приложения, обладающие средствами персонализации и взаимодействия со своим посетителем. Создавать свои web-ресурсы, управлять сайтом, грамотно организовывать и оформлять представление информации вас научат на курсах «Программирование для web (PHP)», «Web-макетирование (CSS1, CSS2)», «Web-дизайн», «Системы управления информационным наполнением web-сервера», «Интерактивная анимация для web».

Мы приглашаем всех студентов и жителей нашего города расширить круг своих интересов и повысить профессиональный уровень, а также получить знания и навыки, необходимые для успешной конкуренции на рынке труда. Информация – это оружие, поэтому, получая новые знания, вы становитесь сильным соперником.

## Психологи – родителям

Современный ритм зачастую лишает нас возможности уделять своим детям необходимое внимание. В суматохе будней, повседневных бытовых забот взрослые замыкаются в «оболочку» своего предвзятого отношения к ребенку, снова и снова применяют к нему прежние подходы, попадая в замкнутый круг непонимания. Как помочь себе и своему ребенку?

Кафедра психологии проводит тренинги детско-родительских отношений, направленных на развитие у родителей позитивных навыков общения, на формирование и развитие конструктивного взаимодействия с детьми, повышение самооценки и обогащение эмоционального мира родителей.

Тренинг «Родители и дети: искусство жить вместе» – это метод, который позволяет решать проблемы общения с трудными детьми в семье, особенно в тех случаях, когда родители не чувствуют себя достаточно опытными в этой области. Взаимодействие детей и родителей в ходе психологического тренинга позволяет изменить обычные, неэффективные механизмы отношений между детьми 6 - 11 лет, родителями и другими членами семьи. Совместные занятия обеспечивают лучшее понимание друг друга.

Все это может приобретать совсем другое содержание, если речь заходит о нестандартных детях. Родителям порой нужно взглянуть на взаимоотношения с детьми и на поведение ребенка со стороны и, продолжая любить и заботиться о нем, изменить свое отношение к ребенку, не ущемляя ни его интересов, ни своих

собственных. Узнать психологические особенности детей, развить навыки взаимопонимания и общения с агрессивными, гиперактивными, тревожными детьми, навыки анализа причин поведения ребенка, научиться безоценно воспринимать ребенка взрослые смогут, став участниками тренингов «Необычный ребенок» (для педагогов и работников образования) и «Мой ребенок не такой, как все...» (для родителей).

Легкий в восприятии теоретический и актуальный практический материал делает незаменимыми тренинговые занятия для родителей, заинтересованных в своем личностном развитии.

Каждый из нас рано или поздно задается вопросом: «Каков я есть и каким могу быть?». Сегодня, благодаря компьютерным технологиям, и взрослые, и дети могут узнать о своих способностях, интересах, особенностях своего характера, о подходящей для них сфере профессиональной деятельности, затратив всего полтора часа личного времени. Психологическое тестирование – средство не только самопознания, но и саморазвития личности.

Если у вас есть желание узнать о своем личностном и интеллектуальном потенциале, если у вас появляются трудности в общении, обучении или сомнения при выборе профессии, вы можете пройти компьютерную психологическую диагностику и получить консультацию психолога в РИ (филиале) АлтГУ.

Запись ведется по адресу: пр. Ленина, 200 б, каб. 102, тел 4-45-35. Время проведения тренингов и тестирования согласовывается индивидуально.

**Состав редакционного совета:**  
К.Г. Анисимов, шеф-редактор.  
О.Н. Лямин, редактор.  
О.И. Маскаева, специалист  
по связям с общественностью.  
О.В. Свердлова, художник-оформитель.

Наш адрес: 658205, Алтайский край,  
г. Рубцовск, пр. Ленина, 200б  
Телефон: (38557) 4-45-35  
lyamina@rb.asu.ru, maskaeva@rb.asu.ru

Отпечатано в издательстве ООО «Фирма «Выбор»,  
г. Рубцовск, пр. Ленина, 41, тел. 9-91-48. Тираж 999 экз.

**Рубцовский институт (филиал) Алтайского государственного университета ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** на замещение вакантных должностей ППС на 2009-2010 учебный год:  
 – на должность старшего преподавателя кафедры ПСИХОЛОГИИ – 0,4 ставки, ПРАВОВЫХ ДИСЦИПЛИН – 0,3 ставки;  
 – на должность преподавателя кафедры БУХГАЛЬТСКОГО УЧЕТА – 0,5 ставки;  
 – на должность ассистента кафедры МиПИ – 0,5 ставки, МЕНЕДЖМЕНТА – 0,5 ставки.

Срок подачи заявления на конкурс – 1 месяц (с 21.09.2009 г. по 20.10.2009 г.). По всем вопросам обращаться: пр. Ленина, 200б, каб. 200, тел. 4-41-93.

## Путь к успеху – 1С: Профессионал

«1С АВТОРИЗОВАННЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР», организованный на базе кафедры «Бухгалтерский учет», – один из успешных учебных центров по подготовке пользователей прикладными программами фирмы «1С» в нашем городе.

Центр имеет возможность обеспечить проверку знаний студентов по программным продуктам фирмы «1С» и выдать им единый сертификат, что будет способствовать повышению статуса выпускников на рынке труда.

Сертификация пользователей «1С: Предприятие 8» – единый стандарт проверки и подтверждения профессиональной квалификации.

В настоящее время проводится сертификация «1С: Профессионал» – на знание основных механизмов и возможностей платформы «1С: Предприятие 8»:

- «1С: Бухгалтерия 8»;
- «1С: Управление торговлей 8»;
- «1С: Зарплата и Управление Персоналом 8».

По результатам компьютерного тестирования фирмой «1С» выдается сертификат «1С: Профессионал», который является официальным подтверждением того, что его владелец может эффективно использовать в своей работе весь спектр возможностей наиболее распространенных программ автоматизации бухгалтерского, оперативного торгово-складского, управлческого учета и расчета заработной платы.

### Возможности сертификации для ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

– Официальное подтверждение высокой квалификации, опыта и навыков работы с наиболее массовыми программами автоматизации управления и учета.

### ПРЕИМУЩЕСТВА ПРИ ПРОДВИЖЕНИИ ПО СЛУЖБЕ ИЛИ ПРИЕМЕ на работу.

– Уважение и доверие руководства и сотрудников.

### для ПРЕДПРИЯТИЯ

– Объективные критерии оценки профессиональных способностей при приеме сотрудников на работу, продвижении их по службе или поощрении.

– Уменьшение затрат времени и средств на обучение и подготовку сотрудников бухгалтерии торговых служб.

– Повышение качества работы предприятия, минимизацию рисков и проблем.

Сертификат «1С: Специалист» подтверждает, что его владелец обладает знаниями и навыками, позволяющими:

– Установить и подготовить к работе программный продукт системы программ «1С: Предприятие».

– Повысить эффективность управления предприятием в целом, его бухгалтерии, кадровой службы и торговых отделов, оперативность и качество ведения учета за счет использования всего спектра возможностей программ автоматизации.

– Избежать ошибок в работе с бухгалтерской, финансовой, торгово-складской информацией, сократить время на подготовку внутренней и внешней отчетности.

– Самостоятельно настроить программу при изменениях в законодательстве или в методике ведения учета.

– Свести к минимуму время простоя системы и сократить общие затраты на ее поддержку.

– Организовать информационное взаимодействие с другими подразделениями, использующими компоненты системы программ «1С: Предприятие».

Для подготовки к сертификации Центром будут организованы курсы:

– для студентов, владеющих навыками работы с программой «1С: Предприятие 8», предусмотрены курсы подготовки к сертификации. По окончании и успешной сдаче экзамена в режиме Online будет выдан Сертификат;

– для студентов, не владеющих знаниями программы «1С: Предприятие 8», обучение предусмотрено в два этапа:

а) приобретение навыков работы с указанными программами и сдача экзамена с получением свидетельства государственного образца;

б) подготовка к сертификации по программе «1С: Предприятие 8». При успешной сдаче экзамена в режиме Online будет выдан Сертификат.

Сертификаты и свидетельства, получаемые в нашем Центре после окончания курсов, открывают перед выпускниками новые возможности, новые двери, новые горизонты!

### ЦЕНІТЕ СВОЙ ПОТЕНЦІАЛ - УЧИТЕСЬ С НАМИ!

#### Проводим набор слушателей на курсы

• Бухгалтерский учет на современном предприятии (530 ч.)

• Экономист современного предприятия (90 ч.)

• Бухгалтер торгового предприятия (72 ч.)

• Бухгалтерский учет ВЭД и таможенное оформление операций (32 ч.)

• Бухгалтерский учет и отчетность (182 ч.)

• Бухгалтерский учет в бюджетных организациях (72 ч.)

• Обучение на ККТ (2 ч.)

• 1С: Управление торговлей 8 (26 ч.)

• 1С: Бухгалтерия предприятия 8 (26 ч.)

• 1С: Зарплата и управление персоналом 8 (26 ч.)



г. Рубцовск,  
пр. Ленина, 200 б,  
каб.102  
тел 4-45-35

Выдаются удостоверения  
государственного образца.

Лицензия А  
№ 282211 от 22.04.08